

打造纪检铁军

——市纪委监察局开展“三严三实”专题教育纪实

自开展“三严三实”专题教育以来,市纪委监察局按照省委常委、省纪委书记侯长安在全省纪检监察系统“三严三实”专题党课上的要求和市委“三严三实”专题教育安排,第一时间部署动员谋划、第一时间学习传达精神、第一时间开展专题调研、第一时间讲好专题党课、第一时间组织专题学习,从严从实推进领导班子思想政治建设,示范引领全市纪检监察干部争做“三严三实”和忠诚干净担当的好干部。

抓好动员部署,专题教育联系实际。根据省委和市委对“三严三实”专题教育的总体部署安排,结合实际,制定出台了《关于在委局县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育的实施方案》,进一步细化了市委安排的“规定动作”,拟定了“自选动作”。市委常委、市纪委书记王远鹤作专题党课报告,深刻阐述了“三严三实”的重大意义,找准了“不严不实”的突出问题,提出了践行“三严三实”、铸造纪检铁军的具体要求。市纪委监察局把开展“三严三实”专题教育与严明政治纪

律和严守政治规矩集中教育活动、“守纪律、讲规矩、作表率”宣教月活动、委局机关“三抓一促”活动、“主题党日+”活动结合起来,与委局机关绩效考评结合起来,与高标准完成年度纪检监察工作任务结合起来,专题教育工作更完善更丰富,效果更明显。

开展专题调研,专题教育掌握实情。市纪委监察局主要负责同志带头开展专题调研。王远鹤赴通山县慈口乡大竹村开展“三严三实”专题调研,与群众实行“三同”,实地察看了大竹村新农村建设,认真听取了大竹村党员代表、村支部书记、慈口乡党委书记、通山县委书书记等各个层面党员领导干部和党员代表的发言,深入了解当地“三严三实”专题教育情况以及在“不严不实”方面存在的突出问题。市纪委监察局全体班子成员认结合分管工作,带着问题进行调研,重点到困难较多、情况复杂、矛盾集中的基层单位开展以践行“三严三实”主要内容的专题调研。采取体验式、蹲点式、问诊式、恳谈式等形式,深入了解情况,听取基层群众的

意见,特别是找准查实领导干部自身存在的“不严不实”问题,深入剖析问题根源,寻求措施对策,使领导干部在专题调研中受到教育、提高认识、转变作风。

组织专题学习,专题教育把握实质。市纪委监察局领导干部认真围绕“三严三实”专题教育的要求,积极参加全市政治纪律、政治规矩集中教育培训,认真学习了中央、省委和市委领导关于政治纪律和政治规矩的重要讲话。邀请市委党校教授为全局全体党员干部作《党章》专题学习辅导报告,组织全体干部集中观看了《忠诚与背叛》、《较量无声》等专题警示教育片。多次组织以支部为单位的集中学习讨论,重点学习了习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争系列重要讲话精神、中央十八届五中全会精神、中央纪委十八届五次全会、省纪委十届五次全会新精神等,并结合思想和工作实际,召开组织生活会,开展讨论交流,组织优秀心得体会文章评选,评选优秀心得体会文章10篇。

确保统筹兼顾,专题教育注重实

效。不断探索将专题教育融入党内经常性教育的新途径、新方法,真正做到两手抓、两促进。组织了一次缅怀先烈活动。组织党员干部到汀泗桥参观了中共革命烈士纪念碑,举办了“缅怀革命先烈、重温入党誓词”活动,参观了北伐汀泗桥革命战争纪念馆。出台了一个实施意见。咸宁市委把构建“三不腐”机制作为“三严三实”专题教育八个规定动作之一,市纪委具体承担调研、起草、试点工作的落实。开展了一系列帮扶活动。到双龙社区开展“香城义工、红色情怀”党员志愿者美化环境活动,帮助社区解决实际困难;在结对帮扶的嘉鱼县马鞍山村确定了30户因孤寡、残疾、伤病等原因导致贫困的群众,进行帮扶慰问;按照全市第五轮“三万”活动和“绿满鄂南”行动的要求,为嘉鱼县马鞍山村解决了一万多棵苗木;组织局领导和青年干部赴马鞍山村开展联谊留守儿童的“献爱心、送图书”活动,共送图书400余本,同时为每名留守儿童赠送一份学习和体育用品。

(唐仁科)

纪检动态

派驻人社局纪检组

发督办函强化监督责任

函》。

据了解,近年来,针对人社部门服务职能较宽、风险点较多等特点,派驻人社局纪检组在全面履行监督责任的同时,注意突出重点,精准发力。就在近期,派驻市人社局纪检组对该局局医保定点药店脱钩改制问题、综合办公大楼改造决策问题、食堂宾馆租包问题、学会协会清理整顿等突出问题,连发5份专题督办函,使监督目标更加具体,监督效果进一步凸显。

嘉鱼县

突出“三全”学习准则条例

本报讯 通讯员肖志义报

道:“近年来,人社局公用房因各种原因出租给部分企业,这些出租房屋均属于国有资产。出于规范租金管理考虑,虽然局领导曾责成后勤中心与这些企业签订好租包协议,但至今仍未落实好。请人社局高度重视,积极行动,严格执行相关政策,规范租金管理,严防风险发生。”11月30日,市纪委派驻市人社局纪检组向所驻局发出《关于加强对人社局公用房出租管理的督办

函》。

“面、线、点”全方位宣传。

在《今日嘉鱼》、嘉鱼电视台、中国嘉鱼网、嘉鱼廉政网等媒体对两部党规全文转载刊登,对“一图读懂《准则》”“一图读懂《条例》”以及有关解读文章进行转载推送;利用“主题党日+”活动,做到县级领导及镇、县直部门负责人先学先思、先践先悟;编制条例释义,每周向全县副科级以上领导干部发送短信,进行点对点精准宣传。

“县、镇、村”全覆盖学习。

县级层面,召开专题常委会,采取重点解读和讨论交流方式进行研读学习;部门层面,92个部门利用每周学习日时间,集中组织全体机关干部原原本本进行学习;镇村层面,采取镇街集中、村居分片两种方式,组织镇村党员干部进行机动式学习。

“考、写、讲”全过程督导。认真开展学习贯彻情况的监督检查;组织编写两部党规学习题库,抽选部分党员干部进行测试;开设学习贯彻《准则》《条例》专栏,在全县开展征文活动;在嘉鱼电视台“党风廉政建设”栏目开展访谈节目,组织各镇和县直部门“一把手”、纪委书记(纪检组长)对照两部党规谈认识、讲体会。

赤壁市纪委

构建“三个新常态”

本报讯 通讯员杨勇军、纪甜一报道:今年以来,赤壁市纪委监察局派出纪工委监察分局抓好“早、常、严”,当好维护纪律的“啄木鸟”和“护林员”。

抓“早”,构建预警防控新常态。围绕重点岗位、关键人物和重要节点,充分利用廉政谈话、发送廉政短信等方式,提前做好腐败风险防控,今年共集体约谈68家单位448名领导班子成员,对联系单位党员干部发送廉政短信800余条。

抓“常”,构建监督检查新常态。

针对群众反映强烈的热点、难点问题,进行“点穴式”巡查,提高发现问题的精准度;围绕贯彻执行中央八项规定等情况,对联系单位开展全方位监督,今年共开展专项巡查10次,发现问题90个,下发整改通知书32份。

抓“严”,构建执纪问责新常态。对顶风违纪的,发现一起,处理一起,对典型案件及时曝光。截至目前,共受理信访件85件,立案33件,党纪政纪处分26人;工作约谈15人,谈话函询5人。

通城县纪委

既抓大案又管小节

本报讯 通讯员李文报道:今年来,通城县纪委既抓大案又要管小事小节,切实“将纪律挺在前面”。

小事小节不放过。坚持抓大不放小,从小事小节抓起,从

严执纪,将腐败遏止在萌芽状态。今年以来,查处党员干部接受服务对象宴请、收受烟酒礼品特产等案件7件;对上班时电话频繁私事多、下班后交际往来应酬多的13名党员干部及时进行诫勉谈话。

快查快结不贪大。改变以

往“贪大求全”,注重“短、平、快”,在确保质量的前提下快查快结,查证涉嫌犯罪问题及时移送司法机关,切实提高办案效率。目前,案件办结时间平均1个月,部分案件10天办结。

见事见人不含糊。严格执行“一案双查”,既追究当事人责任,又追究相关领导责任,责任追究一追到底。1至10月份,

共查办各类违纪违法案件166件,处分党员干部106人。43名责任领导因违规收费、违规发

放津贴补贴等问题被追责问责。

筑牢防线

11月27日,赤壁市纪委召开落实监督责任暨纪检监察干部监督工作推进会,贯彻落实市委落实党风廉政建设主体责任推进会精神。

会议要求,全市纪检监察干部身处推动“两个责任”落实的第一线,肩扛重责,身负重任,要坚持正人先正己,筑牢不想腐的道德“高线”,做忠诚、干净、担当的表率;坚守不能腐的纪律“底线”,做清醒人、明白人、局中人;连通不敢腐的“高压线”,打造一支“立铁纪、黑铁面、硬铁腕、强铁军”的纪检监察干部队伍,为推动“两个责任”落实提供队伍保证。(赤纪宣)



市气象局:用“三镜”思维正风肃纪

近年来,市气象局党组通过“三镜”思维,以镜考己行,窥镜而自视,扎实推动党风廉政建设。

用“显微镜”思维明确职责

咸宁市局党组制定了6份“责任清单”,由市到县分类梳理、明晰责任,并针对不同责任主体“量身定制”,分别为市局党组主体责任64项、市局纪检监察责任27项、县局党组书记监督责任13项、各内设机构责任10项、各直属单位责任10项。每张清单都明确了工作措

施、数量指标、完成时限等内容,对一些原来模糊主观、不好操作的原则性内容和任务进行了量化细化。6月以来,市局已对责任清单落实情况开展专项检查2次,督促责任落到实处,形成了层层抓落实,一级抓一级,聚焦职责的良好氛围。

用“反光镜”思维以案肃纪

组织党员、干部职工加强各级纪委案例通报(共14期8次)的学习,组织收看警示教育片《贪途欲海无归路》等典型案例警示教育(3次);组织参观

抗日战争70周年纪念馆、咸宁监狱廉政教育基地等接受廉政警示教育(105人次),以案示警,通过一个个鲜活的案例,帮助党员、干部职工算好人生账、政治账、经济账。让党员干部从反面案例中吸取经验教训,从正面典型案例中获得正能量,进一步增强党性观念和廉洁从业意识。

用“放大镜”思维抓早抓小

在履行职责范围内的党风廉政建设责任制时,局党组坚持从早、从小着手。坚持做到“五必谈一约谈”,及早

打好预防针。即“新提拔领导干部任前必谈;重大项目、重要工作启动前必谈;群众举报反映,经查证基本属实的必谈;科级领导干部(县局班子成员)出现矛盾时必谈;发现领导干部有不廉洁问题时必谈;对领导干部实行定期和不定期约谈”。今年已开展任前谈话3人次、提醒谈话8人次、不定期约谈5人次。(潘洪祥、汪欣欣)

经验视窗

多措并举治歪风

○余时中 曾维政

丰富廉政文化教育的底蕴。综合运用现场式、体验式等多种方法,正反两个方面的案例,引导党员干部见贤思齐,净化心灵,以案明纪,引以为戒,警钟长鸣。积极探索建立加强反腐倡廉教育的长效机制,使教育和自律成为常态,成为习惯。催生廉政文化教育的内生动力。

以制促廉,重在组织,增强领导能力。解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题,离不开党的领导、制度和人才这三个关键点。党的领导是保证。党的领导和重视是党风廉政建设设和反腐败斗争最有力的坚强的组织保证。解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题,必须坚持党的领导,同时,要有顶层设计,要有刮骨疗毒的信心和勇气。解决发生在群众身边的不

正之风和腐败问题,除了要改革现行的权力运行制度外,突出的一点就是要打破制度的僵化和束缚,构建充满生机和活力的纪检监察工作机制。

以惩警廉,重在查处,增强威慑力。坚持把纪律和规矩挺在前面。紧紧围绕“五个有之”现象,把纪律和规矩挺在前面,依纪监督、从严治党,维护纪律的严肃性。加强日常监督、抓早抓小,严格执纪,动辄则咎,及时开展信访监督、约谈提醒、诫勉谈话等,有效防止小错酿成大祸。坚持把工作举措落到实处。积极开展问题线索大起底、大排查,列出负面清单,认真组织开展职责范围内的专项工作,切实形成抓系统、系统抓的工作局面。着力查处吃拿卡要等“四风”问题;违反中央八项规定精

神的问题;为官不为、为官乱为、为官慢为行为;农村集体“三资”管理中的违纪违法等问题。坚持把责任扛在肩上。对发生在群众身边的不正之风和腐败问题,要坚持露头就打,充分发挥案件查处的教育和震慑作用。要落实“一案双查”,对顶风违纪的,以及出现严重腐败案件的,不仅要追究直接责任,还要追究领导责任;对“四风”和腐败问题听之任之,或有案不查、瞒案不报,甚至袒护包庇的地方和部门,要严肃问责,既要追究主体责任,还要追究监督责任。

思想前沿

崇阳县

开展“学、讲、赛”活动

本报讯 通讯员余光辉报道:近期,崇阳县结合“打铁还需自身硬”的要求,多措并举在全县开展“学党章、明党规、守党纪”主题教育系列活动。

学。以县委中心组带头学、各基层党组织专题学、党员及入党积极分子集中学等形式,全面开展学习教育活动。在政务网上下发《崇阳县“学党章、明党规、守党纪”主题教育活动方案》,收集党风廉政建设相关制度22项,编制成《崇阳县党风廉政建设制度规定汇编》,分发给

全县领导干部学习,不断强化党规意识。

讲。县“四大家”领导及相关专家学者在县委党校开展“学《准则》明《条例》遵党规守党纪”系列主题党课和讲座6场,各乡镇、县直各单位近200名干部参加学习交流;成立“讲师团”进学校、进社区、进企业,开展主题宣讲60余场。

赛。举办知识竞赛,选取20支代表队,以县电视台现场直播的方式,掀起全县党员干部学党纪党规热潮。